

## Υψηλό ποσοστό στη Θεσσαλονίκη - Συλλέγονται 4,5 τόνοι απορριμμάτων

# Νεκρά ζώα στην Εγνατία Οδό

Στους 4,5 τόνους ανέρχεται η ποσότητα των απορριμμάτων που συλλέγονται ανά μήνα στα τμήματα της Εγνατίας Οδού που διέρχονται από την περιφέρεια Θεσσαλονίκης, όπου παρατηρείται και η υψηλότερη ετήσια μέση κυκλοφορία.

Του **Φώτη Κουτσαμπάρη**  
fkoutsamparis@makthes.gr

**Η** μέση ημερήσια κυκλοφορία κυμαίνεται από 16.000 (τμήμα Κουλούρα - Κλειδί ) έως 50.000 οχήματα περίπου (τμήματα Α/Κ Κ4 (Ευκαρπίας, Κ4 - Δερβένι, Δερβένι - Ανάληψη) και η σύσταση των απορριμμάτων που συλλέγονται είναι κυρίως οργανικά απόβλητα 34,4%, ελαστικά 24,3%, πλαστικά 12,5% και διάφορα 9,1% κ.ά. Η διάθεσή τους γίνεται ως εξής: τα ανακυκλώσιμα υλικά παραδίδονται στο Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (Κ.Δ.Α.Υ.) Ταγαράδων και τα υπόλοιπα διατίθενται στον Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχης. Η πλειονότητα των απορριμμάτων σε ολόκληρο τον αυτοκινητόδρομο είναι τα οργανικά απόβλητα, δηλαδή νεκρά ζώα κυρίως, αλλά και τροφικά υπολείμματα, κλαδιά, αγριόχορτα κ.ά. Αμέσως μετά είναι τα ελαστικά και τα πλαστικά.

Αυτά τα στοιχεία προκύπτουν από μελέτη του Παρατηρητηρίου της Εγνατίας Οδού Α.Ε. και του τομέα λειτουργίας, εκμετάλλευσης και συντήρησης της εταιρείας. Από το 2006, οπότε και ξεκίνησε η συστηματική συλλογή στοιχείων, έως και το 2014 παρατηρήθηκε αύξηση στις καταγραφές συλλεγόμενων απορριμμάτων



Προειδοποιητική σήμανση για μείωση ταχύτητας σε περιοχές διέλευσης άγριας πανίδας.

κατά μήκος του αυτοκινητοδρόμου και ταυτόχρονα σημειώνεται μεγάλη βελτίωση στις μεθόδους διαχείρισης των απορριμμάτων από τη μεριά της Εγνατίας Οδού Α.Ε. είτε αυτό αφορά επικίνδυνα (υγρά απόβλητα, πετρελαιοειδή, λασπώδη κ.ά.) είτε μη επικίνδυνα (πλαστικά, χαρτί, ξύλο, λάστιχα/ελαστικά κτλ).

«Τα νεκρά ζώα στον αυτοκινητόδρομο της Εγνατίας Οδού αποτελούν μια πολύ ευαίσθητη και σημαντική κατηγορία. Για να παραμένει σε όσο το δυνατόν χαμηλότερα επίπεδα ή και να εξαλειφθεί η θνησιμότητα της πανίδας, καταγράφονται όλες οι ενέργειες οι οποίες αφορούν

νεκρά ή τραυματισμένα ζώα (οικόσιτα, αλλά και άγρια πανίδα) και λαμβάνονται όλα τα δυνατά μέτρα προστασίας», όπως αναφέρεται στην έκθεση. Από την καταγραφή των ετών 2006 - 2014 προέκυψε ότι στη Θεσσαλονίκη το ποσοστό των νεκρών ζώων είναι το υψηλότερο, προφανώς εξαιτίας του υψηλότερου κυκλοφοριακού φόρτου που παρουσιάζει. Το ποσοστό των νεκρών ζώων σε αυτήν τη περιοχή αφορά κυρίως οικόσιτα (γάτα, σκύλος, αλεπού, κουνάβι, λαγός, πρόβατο). Τα ζωντανά ζώα που εντοπίστηκαν είναι 46 (2,07%), τα νεκρά 2.180 (97,89%) και ένα τραυματισμένο (0,04%).